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ТЕХНИЧКИ ОПИС 
 
 

1) ОПШТЕ 

 

 Опис локације и намена моста 

Локација моста налазиће се на потезу између државног пута IБ реда, ознака пута 23 и Старог 

града, на 1 км идући узводно од Ужица у правцу Златибора. Река Ђетиња је овде усецањем у 

кречњацима, формирала кањон чија дубина износи преко 100 м.  

 

 
Прегледна ситуација са локацијом будућег моста 

 

Планом детаљне регулације „Стари Град“ у Ужицу дато је постојеће стање као и планирано 
уређење површина на овом подручју.  

Мост ће представљати функционалну везу са утврђењем Ужички град и припадајућом 

амбијенталном целином, која ће омогућити пешачки приступ и визуелну промоцију, као и 

доступност планираним садржајима.  

Због своје локације и атрактивности мост ће бити веома уочљив у простору, нарочито из правца 

државног пута. 
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2) УЗЕМЉЕЊЕ 

 
Уземљење мостова- опште 

Пројектном документацијом предвиђено је повезивање изложених металних делова  
моста  у једну галванску целину као и њихово уземљење. Начин повезивања изложених 
елемената моста у једну галванску целину првенствено зависи од типа мостовске 
конструкције. У наставку је дат опис спровођења еквипотенцијализације и уземљења.  

У општем случају, систем галванског повезивања и уземљења може се поделити у три 
целине: 

1. подужно преспајање 
2. попречно преспајање 
3. уземљење 

Подужно преспајање: 

Улога подужног преспајања је да се изврши повезивање почетка и краја моста. На тај 
начин се  предвиђа  да се подужно преспајање оствари постављањем поцинковане траке 
FeZn 25x4 дуж моста (у случају моста са више одвојених делова потребно је поставити 
траку у сваком делу) на коју ће се повезати изложени метални елементи моста. Локације 
повезивања изложених металних елемената на систем уземљења приказане су на 
цртежу “Диспозиција елемената уземљења на мосту”. Поцинковану траку потребно је 
поставити у коловозну плочу испод хидроизолације пре бетонирања. Уколико се мост 
састоји из више сегмената који су одвојени дилатацијама пројектом су предвиђени 
изводи са система уземљења у коловозној плочи како би се одвојени делови повезали. 
Преспајање делова моста и ограда на дилатацијама, остварено је применом челично-
поцинкованог ужета FeZn 95mm².  

Попречно преспајање: 

Улога попречног преспајања је да се изложени елементи (ограде, стубови осветљења, 
ревизиона окна...) укључе у систем уземљења. Повезивање стубова осветљења и 
ограда на систем уземљења остварује се применом поцинковане траке FeZn 25x4. 
Поцинкована трака је на једном крају повезана са стубом односно оградом а на другом 
крају са централном траком. 

Такође, у зависности од величине моста и начина пројектовања, предвиђају се  спусни 
проводници којима се остварује веза између елемената подужног и попречног 
преспајања, у конструкцији моста, и уземљења. Спусни проводници су од поцинковане 
траке FeZn 25x4, постављене у стубовима моста пре бетонирања. У сваком стубу 
постављају се по два спусна проводника. Проводнике је на једном крају потребно спојити 
са системом уземљења у коловозној плочи, а на другом крају са темељним 
уземљивачем. Спој спусног проводника и елемената уземљења у коловозној плочи 
зависи од начина ослањања мостовске конструкције на стубове моста. У општем случају, 
ослањање мостовске конструкције на стубове може дити двојако: 

- преко лежишта 
- круто везивање са лежишном гредом 

У случају ослањања преко лежишта, лежишта је потребно преспојити. Како би се 
остварио електрични континуитет, за овакав тип ослањања неопходно је оставити 
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изводе са спусних проводника, у горњем делу стуба, и система уземљења у коловозној 
плочи. За преспајање извода у стубу и коловозној плочи предвиђено је уже FeZn 95mm².  

Код другог типа ослањања, спусне проводнике у стубу потребно је директно спојити са 
траком у коловозној плочи применом укрсног комада трака-трака.  

Уземљење: 

Да би систем уземљења био потпун потребно је претходно набројане елементе спојити 
на уземљивач. Као уземљивач, искоришћене су арматурне шипке темеља обалних 
стубова моста, а у неким случајевима предвиђено је постављање посебне поцинковане 
траке FeZn 25x4. Тип уземљивача зависи од начина фундирања и на предметном 
објекту,  примењен је један  тип уземљивача.  

Тип 1: 

У случају плитког фундирања предвиђено је постављање тракастог уземљивача од 
траке FeZn 25x4. Тракасти уземљивач потребно је поставити у слој мршавог бетона на 
50mm од тла. Траку поставити тако да јој краћа страна буде паралелна са земљом. Како 
су пројектом предвиђена два спусна проводника по стубном месту, за сваки од 
проводника потребно је формирати по један уземљивач.  

У случају мостова мале дужине, предвиђено је уземљење металних ограда само на 
почетку и крају конструкције. Траку, за повезивање ограда на систем уземљења, 
потребно је поставити у коловозној плочи испод хидроизолације. На бочним крајевима 
моста предвиђени су изводи за повезивање пешачких ограда на уземљивач.  

Обзиром да је у питању пешачки мост, као додатна мера сигурности је предвиђена веза 
између две траке  на средини моста.  

Диспозиција елемената уземљења, као и пресеци моста дати су у оквиру графичке 
документације. 

 

3) ОСВЕТЉЕЊЕ 

 
Напајање осветљења моста 

Предмет пројекта осветљења пешачког моста, који би представљао везу са утврђењем Ужички 

град, су електроенергетске инсталације потребне за оптимално функционисање истог. 

Електроенергетске инсталације обухватају инсталације спољног осветљења пешачког моста. 

Предвиђа се разводни орман РО-1 , који је потребно позиционирати на погодном месту након 

добијања Услова за пројектовање и прикључење.  

По издатим Условима за пројектовање и прикључење, издатим од стране надлежне 

Електридистрибуције, број 2561200-Д.09.15.-91526/2-25 од 31.03.2025 године, потребно је: 

 
- На јавној површини (кат. Парцела 12092, К.О.Ужице), потребно је обезбедити 

простор за постављање будућег помоћног бетонског стуба Н9/200, удаљеног око 45 

m од постојећег прикључног бетонског стуба У9/1000. на будућем помоћном 

бетонском стубу Н9/200 потребно је обезбедити простор за постављање будућег 

мерног ормана за један мерни уређај (МО-1). Мерни орман мора бити постављен 

тако да му је омогућена манипулација и приступ са јавне површине.  

Место прикључења објекта : мерни орман, иза мерног уређаја 
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Место везивања прикључка на систем: Постојећи бетонски стуб У9/1000, постављен на 

јавној парцели (кат. Парцела 12092, К.О.Ужице), са НН мреже X00/O-A 3x70+56,4mm2  

Опис прикључка до мерног места: Будући прикључак потребно је извести самоносивим 

кабловским снопом X00/O-A 3x35+54,6mm2 , процењене дужине 53 метра ( 45 метара трасе 

и 8 метара силаз) , од постојећег бетонског стуба У9/1000, преко постојећег помоћног стуба 

Н9/200, који је крајњи у мрежи у улици Градска, до МО-1 на будућем помоћном бетонском 

стубу. 

Будући мерни орман  за један мерни уређај (МО-1) , који треба поставити на будућем 

бетонском стубу Н9-200 на јавној  површини  (кат. парцела 12092, К.О.Ужице). У будући МО-

1 потребно је уградити  трофазно двотарифно мултифункционално бројило, активне ел. 

Енергије 3x230/400V, 50Hz, одобрене снаге 17,25kW. Испред бројила је потребно поставити 

лимитаторе 3х25А.   

Директно трофазно бројило са прекидачким модулом и са целуларним NBIoT  

комуникационим модулом , мора бити комплетно припремљено за систем даљинског 

очитавања и управљања у складу са документом : „ Функционалних захтеви и техничке 

спецификације АМИ/МДМ система“ – важећа верзија, а као доказ о испуњењу захтева 

стандарда за овај тип бројила морају постајати одговарајући атести који потврђују 

испуњење тражених захтева стандарда (ком 1) .  

 

У овом Пројекту је приказана позиција мерног ормана и траса кабла за напајање осветљења. 

Сви прорачуни ће бити приказани у следећем степену техничке документације.  

 

Такође, приказана је  Прегледна ситуација односно локација новопројектованог пешачког 

моста са приступном стазом и трасе далековода DV 2x35kV TS 110/35kV “Ужице 1” - TS 

35/10kV “Златиборка” и TS 35/10kV ”Tеразије” - TS 35/10kV “Златиборка”, DV 10kV HE3 - HE2 

„Под градом“ i DV 10kV HE3 - TS 35/10 " Златиборка", који се налазе у близини предметног 

моста.  

Заштитни појас за DV 35kV je 15m, а за DV 10kV je 10m са обе стране далековода од крајњег 

фазног проводника.  

С обзиром да се новопројектовани пешачки мост са приступном стазом налази ван 

заштитног појаса DV 2x35kV, није потребна израда Елабората укрштања или паралелног 

вођења предметног далековода са мостом и пешачком стазом. 

DV 10kV HE3 - TS 35/10 " Златиборка" и DV 10kV HE3 - HE2 „Под градом“ укрштају се са 

новопројектованом пешачком стазом у km 0+047,51 и km 0+057,17 респективно. 

Из тог разлога, а у складу са условима ЕД Ужице, израђен  је Елаборат укрштања 

предметних DV 10kV, у коме је дат тачан однос далековода и објекта чија је изградња 

планирана уз задовољење важећи прописа и правилника, као посебна књига .  

 

Осветљење моста ће се реализовати ЛЕД светиљкама које се налазе у покривном елементу 

ограде пешачког моста. 
Светиљка у рукохвату је типа VISTA FLEX LX L09 930 SD WH FRO END 67, снаге 9W/m. 
Tемпература боје ЛЕД светиљке је 3000К. Карактеристике светиљке су следеће:  

- димензије светиљке 900 x 12 x 20 mm, тежине 0.48 kg 

- изведена у заштити IP67 

- светиљка се може димовати.  

- светиљка је флексибилна, може се савијати по потреби и тако пратити линије простора 

који се осветљава без нарушавања његове архитектуре 

-  дизајнирана за спољне температуре -20°C to +45°C 

- напаја се преко даљинског драјвера константног напона 

- светиљка треба да је усклађена са европским директивама који важе за производе, да има 

CE знак. 
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Напајање светиљки на мосту ће се реализовати кроз рукохвате, на начин да буду што мање 

упадљиви. Детаљи позиционирања светиљке и каблова  у рукохвату ће бити приложени у 

следећем степену техничке документације, када буде специфицирана ограда на мосту, 

односно рукохвати. Осветљење пешачких стаза ће се реализовати ЛЕД светиљкама  које се 

монтирају на стубове максималне висине 5 метара.Светиљка које се предвиђа је слична типу 

Urba Deco, снаге 51 W. 

У следећој табели је дат број стубова предвиђених на стазама, као и тип и количина светиљки 

на стазама  и мосту .  
 

стубови 
(висина m) 

ком. светиљка 
(еквивалентно типу) 

начин монтаже ком. 

снага 
извора 

светлости 
(W) 

5 10 
URBAN DECO  48LED 
5103 S 51W 

Монтажа директно на 
стуб - 0°нагиб 

10 51 

- - 
VISTA FLEX LX L09 930 
SD WH FRO END 67 

Монтажа у рукохват  70 9 

 

Каблови за напајање светиљки на стубовима се полажу слободно у земљу до првог стуба , а 

одатле од стуба до стуба , по принципу „улаз-излаз“.  

Сви стубови осветљења су уземљени, а као уземљивач се користи бакарно уже Cu 50mm2 или 

трака FeZn 25x4 mm, које се полаже заједно у ров са напојним каблом.  

Стубови су челични округли конусни, висине по пројекту, израђени од челика у складу са 

стандардом SRP EN40(1-9), З брзине ветра од 23m/s према стандарду S 235 JR са невидљивим 

„плазма“ подужним варом димензија како је дато у предмеру и предрачуну овог пројекта, слични 

типу Valmont, Anteres. 

Диспозиција светиљки, као и спецификација ће бити приказани у графичком делу пројекта.   

 

Разводни ормани 

Напајање осветљења на мосту и осветљења на стазама  се предвиђа са новопројектованог 

разводног ормана осветљења РО-1, који се напаја са новопројектованог мерног ормана за један 

мерни уређај (МО-1) . Новопројектовани мерни орман ће бити постављен на погодном месту  на 

новопројектованом помоћном бетонском стубу Н9/250, који је удаљен од постојећег прикључног 

бетонског стуба У9/1000 око 80 метара.  

Новопројектовани прикључак је потребно извести самоносивим кабловским снопом (СКС) X00/O-

A 3x35+54,6mm2 , процењене дужине 90 метара од постојећег бетонског стуба У9/1000, преко 

постојећег помоћног стуба Н9/250 који је крајњи у мрежи у улици Градска, до МО-1 на 

новопројектованом помоћном бетонском стубу.  

Новопројектовани мерни и разводни  орман се предвиђају  од армираног полиестера у заштити 

IP65 .   

 

 

Одговорни пројектант: 

 

 
Милош Бугариновић , дипл.инж.ел. 
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Трака FeZn 25x4

Преспој уже FeZn 95mm²,са две кабл
папучице за вијак M12

Преспој FeZn
95mm², L≈0,5m

Извод за уземљење

Веза са  арматуром
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50.0mm

500.0mmM12

Челична шипка Ø16mm

Прикључна плочица

Прикључна плочица
Напомена:
Челичну шипку спојити са поцинкованом траком заваривањем
или одговарајућом стезаљком како би се остварила галванска
веза.

Terminal

Terminal
Steel bar Ø16mm
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Спусни проводник

Спусни проводник

Укрсни комад трака-трака Трака FeZn 25x4

Прстен од трака FeZn 25x4 за повезивање вертикалних
арматура шипова

Тип 2

Тип 1

Темељ стуба

Темељ стуба

Напомена:
Сваки од спусних проводника спојити са једним уземљивачем.

Минимална дужина
уземљивача је 5m
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ДЕТАЉ ГАЛВАНСКОГ ПОВЕЗИВАЊА СЕГМЕНАТА ПЕШАЧКЕ ОГРАДЕ НА ДИЛАТАЦИОНИМ СПОЈЕВИМА
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DETAIL OF GALVANIC CONNECTION BETWEEN SEGMENTS OF PEDESTRIAN FENCES AT DILATATION JOINT



Слика 1 - Заварени спојеви (погодни за струју атмосферског пражњења и у сврху EMC)

Слика 2 - Спојеви настали стезањем према ЕN 50164 (погодни за струју атмосферског пражњења и сврху EMC)

Слика 3 - Спојеви настали повезивањем (погодни за струју атмосферског пражњења и у сврху ЕМC)

ДЕТАЉИ СПАЈАЊА ШИПКИ АРМАТУРЕ ПРЕМА SRPS EN 62305-3

50mm min.

20 x d min.

d

SRPS EN 62305-3, део 4.3 Непрекидност челичних делова објекта од армираног бетона

Сматра се да су челични делови објеката од армираног бетона електрично непрекидни уколико је већи
део међувеза вертикалних и хоризонталних шипки заварен или на други начин поуздано повезан.
Везе вертикалних шипки морају бити заварене, стегнуте стезаљкама или преклопљене на дужини која
износи најмање 20 пута њихов пречник и тако повезане или на други начин поуздано спојене.

-



ПРИМЕР СТЕЗАЉКИ УПОТРЕБЉЕНИХ ЗА СПАЈАЊЕ ШИПКИ АРМАТУРЕ И ПРОВОДНИКА SRPS EN 62305-3

Слика 1 - Кружни проводник са шипком арматуре

Слика 2 - Пуна проводна трака са шипком арматуре

1 3 2

13 3

4

ЛЕГЕНДА:
1. шипка арматуре
2. кружни проводник
3. вијак
4. проводна трака

-
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21052331 VISTA FLEX LX L09 930 SD WH FRO END 67
Vista Flex, 900mm, 90CRI 3000K, Side bend, White, Front entry, End of run, IP67

Vista Flex Lx is a flexible linear marker luminaire delivering 311 lm with 90CRI 3000K LEDs. Vista Flex Lx is rated to
IP67. This variant is Side bend with Front entry and is End of run. Luminaire utilizes 9 W of power and efficacy of 34.6
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Aluminium profile side 1.1m

21100479 MOUNTING CLIPS
Mounting clips side:1 bag contains 2 clips and 2 screws
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End cap side

21100482 CUTTING TOOL

Cutting tool vor VISTA FLEX (top and side)
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